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IV COMMISSIONE CONSILIARE 
______________________________________________________________________  

VERBALE N. 09 del  17.03.2025 

L’anno duemilaventicinque il giorno 17 del  mese di marzo in  prima convocazione alle 
ore 09,00  e in seconda convocazione alle ore 10,00  in Castelvetrano, presso la sede di 
Via Della Rosa del Comune di Castelvetrano “ Pubblica Istruzione- Cultura- Biblioteca e 
museo – Promozione turistica – Gestione e valorizzazione dei beni culturali – Sport – 
Politiche giovanili- Politiche di integrazione ed inclusione- Pari opportunità – 
Toponomastica – Programmazione e sviluppo delle borgate di Marinella e Triscina” 
giusta convocazione disposta dal Presidente della Commissione Prot. n.  14366 del 
11.03.2025: 

 

1) Convocazione Presidente e Vicepresidente della Consulta giovanile;  

2) Convocazione Sindaco per regolamento Consulta turismo;  

3) Varie ed eventuali.    

 

Avv. Vita Alba Pellerito                         Presidente 

Gaspare Catalanotto                             Consigliere 

Gabriella Marchese                               Consigliere 

Vincenza Viola                                       Consigliere  
Pietro Craparotta                                  Consigliere 

Sig. Salvatore Di Maio                    Segretario Verbalizzante 

Sono Assenti 
Roccolino Salvatore                                Consigliere 
Di Bella Monica                                        Consigliere 

 
 Il giorno 17,03.2025 alle ore 09,00 presso la sede di Via Della Rosa del Comune di 
Castelvetrano si è riunita, come da O.D.G. e convocazione, la IV C.C.P.   
Alle ore 09,00 era presente la consigliera Viola Vincenza, mentre alle ore 9,15 erano presenti 
la consigliera Marchese Gabriella,  il consigliere Catalanotto Gaspare,  il consigliere 
Craparotta Pietro e la presidente Pellerito Vita Alba; la presidente dà atto della presenza dei 
numero legale e procede all’apertura dei lavori in 1^convocazione alle ore 09,25:   
La presidente Pellerito apre la seduta, ringraziando il presidente e vicepresidente della 
consulta giovanile per avere accolto l’invito a partecipare ai lavori della Commissione; dopo 
ampia discussione tra i consiglieri, si decide di prendere in considerazione il vecchio 
regolamento, in quanto il nuovo, a detta della presidente, sembra troppo scarno, con piena 
condivisione da parte del presidente e vice della consulta. 
Pertanto, si dà lettura del vecchio regolamento, al fine di apportare tutte le modifiche che si 
rendessero necessarie, tenuto conto che la modifica è stata chiesta dal presidente del 
Consiglio, Mimmo Celia, a detta del consigliere Craparotta, per cui la consigliera Viola 
vorrebbe sapere la motivazione che ha spinto Celia a cambiare il regolamento; si rende. 
quindi, necessario, interpellare telefonicamente quest’ultimo sull’argomento, 
argomentando che c’è stata un’esigenza specifica alla base del cambiamento del 



 

regolamento; la presidente, fa notare che sostanzialmente il regolamento era scarno e 
andava migliorato, anche se il vecchio poteva andare per certi versi bene; anche il presidente 
e vice della consulta, faano sapere di avere avuto incontri informali con il presidente Celia e 
di essere a conoscenza che è una prerogativa dello stesso potervi apportare delle modifiche; 
interviene, la consigliera Viola, proponendo di leggere il vecchio regolamento e di integrarlo 
con modifiche reali, non essendoci alcun motivo per proporre quello nuovo, perché risulta 
scarno ed in ogni caso, a detta del consigliere Craparotta, si dovrà procedere a cambiare il 
regolamento dal sito internet, mettendo quello nuovo. 
Del resto, per continuità con la consulta esistente, sembra opportuno partire dal vecchio 
regolamento, modificando le parti d’interesse di comune accordo con presidente e vice della 
consulta; ciò detto, si procede alla modifiche del regolamento su imput della presidente. 
La consigliera Marchese Gabriella esce alle ore 10,10; 
Il presidente e vice della consulta, propongono tutta una serie di modifiche, tra le quali 
spicca la modifica dell’art. 4 comma 3, inserendo la dicitura che tutti i componenti 
dell’assemblea hanno diritto di voto ed inoltre l’età dei componenti della consulta, dai 16 ai 
28 anni; in merito a quest’ultima proposta, la presidente della commissione, non sembra 
essere d’accordo, in quanto ritiene più congrua, sempre che non sia in contrasto con la 
norma (da verificare) un’età compresa dai 16 ai 25 anni. 
 
La presidente nel ringraziare tutti i consiglieri presenti, procede a congedarli, chiudendo i 
lavori alle ore 11,40,  ed a convocare la prossima seduta della IV C.C.P. a data da destinarsi. 
 
                                                                                         
                  F/to                                                                                              F/to 
Il Segretario Verbalizzante                                                                  Il Presidente 
     Salvatore Di Maio                                                                                     Avv. Vita Alba Pellerito 
                                        
 


